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Розроблено авторську концепцію формування підприємницької культури майбутніх бакалаврів фізичної культури і спор-
ту, яка сформульована на основі положень, що співвідносяться з евристично визначеними формами наукового знання. 
Формування підприємницької культури майбутніх бакалаврів фізичної культури і спорту визначено як діяльність ЗВО, 
спрямовану на формування соціально-нормативних установок здобувачів освіти, формування у них певних рис особи-
стості, а також закріплення цих рис і формування на їх основі стійких характеристик підприємницького стилю життя. 
Основними положеннями концепції є: формування під час аудиторної та самостійної роботі студентів підприємницького 
мислення; інтеріоризація здобувачами освіти змісту та прикладів ефективної підприємницької діяльності; інтеграція у 
логіко-структурній схемі формування підприємницької культури інноваційного, маркетингового та управлінського освіт-
ніх контекстів; контроль результативності процесу формування підприємницької культури шляхом використання від-
повідних методик оцінювання знань.
Ключові слова: підприємницька культура; підприємницьке мислення; концепція цілеспрямованого формування під-
приємницької культури; принципи формування підприємницької культури
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Актуальність проблеми. Нові соціально-економіч-
ні реалії, зумовлені зіткненням еволюційних парадигм 
у глобальних масштабах, вимагають від фахівців галузі 
фізичної культури і спорту готовності до самореалізації 
професійного потенціалу в жорстких умовах ринкової 
економіки. Необхідною умовою готовності випускників 
вишів до професійної самореалізації виступає сформо-
ваність у них підприємницької культури.

Аналіз попередніх досліджень і публікацій. Можна 
очікувати, що концепція формування підприємниць-
кої культури майбутніх бакалаврів фізичної культури і 
спорту вже була сформульована в рамках теорії і мето-
дики професійної освіти. На ділі ж, у публікаціях, при-
свячених проблематиці формування підприємницької 
або бізнес-культури (С. Білоус-Сергєєва [1], В. Шляхтен-
ко [13], Р. Муха [7], І. Радамовська [9]) більше йдеться 
про своєрідний тип стосунків у колективі тієї чи іншої 
бізнес-організації, іншими словами, про один із типів 
корпоративної культури. Хоча, зазначимо, що автори 
при цьому розмежовують поняття «бізнес-культура», 
«корпоративна культура», «підприємницька культура», 
«культура підприємництва», «культура підприємця». Ра-
зом з тим, деякі автори (Н. Дембицька [3], І. Добрянський 
[4], Р. Олексенко,В. Молодиченко[8], Р. Рюттингер [10]) зо-
середжують свою увагу на характеристиках особистості 
підприємця, а також розкривають глибинні механізми та 
закономірності формування цих характеристик під час 
фахової підготовки.

Загалом, публікації, присвячені дослідженню під-
приємницької культури, наголошують на тому, що вона 
може розумітися якхарактеристика стосунків у бізнес-
середовищі на основі трудових загальнокорпоративних, 
національних цінностей, які впливають на комерційну 
успішність організації;характеристика окремої людини, 
що віддзеркалює сформованість у неї норм і цінностей 
упорядкування діяльності людей, додержання нею тра-
дицій ділового спілкування, наявність високої загальної 
культури тощо.

У контексті професійної підготовки майбутніх бакалав-
рів фізичної культури і спорту підприємницька культура 
повинна розглядатися як риса особистості, що ґрунтує-
ться на набутих людиною протягом життя знаннях, цін-
ностях, моральних й етичних нормах, прийомах і мето-
дах економічно прибуткової активності, яка відповідає 
чинним правовим нормам, традиціям і стереотипам.

Як відомо, трансляція вироблених попередніми поко-
ліннями нормативних програм поведінки, здійснюється 
соціальними інститутами, одним із яких є вища освіта. 
Утім, аналіз публікацій показав, що на сьогодні концеп-
ція цілеспрямованого формування підприємницької 
культури у майбутніх бакалаврів фізичної культури і 
спорту під час фахової підготовки ще не сформульова-
на. Зокрема, не обґрунтовано відповідних педагогічних 
умов, не розроблено програмних засад відповідного 

освітнього процесу. Не представлено також структурно-
логічної схеми формування підприємницької культури 
в освітньому процесі ЗВО. Зазначене ускладнює приве-
дення освітнього процесу у відповідність суспільним і 
державним імперативам, згідно з якими бакалаври фі-
зичної культури мають виступати автономними, відпові-
дальними та креативними суб’єктами ринку праці.

Мета статті: розроблення науково обґрунтованої 
системи освітніх впливів, що інтегрує принципи, тео-
ретичні положення, педагогічні умови, програмні (мо-
дельні) елементи, з метою її подальшого застосування 
у якості конструктивної основи для формування під- 
приємницької культури у майбутніх бакалаврів спе-
ціальності 017 «Фізична культура і спорт». 

Викладення основного матеріалу. Першочерговим 
завданням є визначення й обґрунтування на основі ак-
сіоматичного підходу вихідних принципів формування 
підприємницької культури здобувачів освіти, що ви-
ступають своєрідними правилами, що задають його на-
прям, характер і стратегію діяльності суб’єктів освітньо-
го процесу. 

Соціальне життя нині значною мірою будується нав-
коло цифрового зв’язку та інформаційної інфраструкту-
ри [6]. У таких умовах стає неминучою та незворотною 
глибока трансформація підприємництва і бізнесу за 
рахунок широкого використання цифрових технологій 
для презентації стартапів, оптимізації бізнес-процесів, 
поліпшення взаємодії зі споживачами товарів і послуг, 
створення умов для комфортнішої й оперативнішої  
взаємодії між співробітниками організації.У зв’язку з 
цим, для забезпечення відповідності освітнього проце-
су майбутніх бакалаврів фізичної культури і спорту со-
ціальним перетворенням, необхідно трансформувати 
взаємодію між викладачами та здобувачами освіти в циф-
ровий простір, що відповідає принципу діджіталізації.

Відповідно до зазначеного принципу процес фор-
мування підприємницької культури виражатиметься: 
у створенні індивідуального цифрового освітнього се-
редовища кожним викладачем, залученим до цього 
процесу; в активному використанні студентами інфор-
маційних технологій і систем під час навчання; спряму-
вання змісту освіти на навчання студентів використан-
ню спеціалізованих інформаційних систем і ресурсів; у 
цифровій комунікації між викладачами і здобувачами 
освіти у межах освітнього процесу; у використанні сту-
дентами цифрових сервісів і ресурсів із метою визначен-
ня індивідуальних освітніх траєкторій; підвищення ролі 
таких сервісів і ресурсів у самостійній роботі студентів  
тощо. 

Принцип варіативності освітніх траєкторій передба-
чає надання можливості студенту впливати на зміст осві-
ти та режим засвоєння знань, виходячи з його потреб, 
інтересів і потенцій. Декларування цього принципу про-
диктовано імперативами, що проголошують пріоритет 
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інтересів особистості, добровільності та самодіяльно-сті 
над інтересами зовнішнього оточення. Для викладачів 
ЗВО цей принцип проголошує, з одного боку, право віль-
но визначати зміст ОПП та НМК дисциплін, а також мето-
ди та засоби навчання, з іншого – можливість передання 
здобувачам змісту освіти різними шляхами.

Важливим наслідком додержання принципу варіатив-
ності є підвищення ролі дисциплін за вибором. Також 
доцільним виступає створення можливості вибору май-
бутнім бакалаврами фізичної культури і спорту творчих 
завдань і завдань для самостійної роботи під час засвоєн- 
ня змісту окремих дисциплін, а також вибору теми кур-
сової роботи й місця виробничої практики.

У той же час зазначимо, що варіативність не стане без-
контрольною самодіяльністю викладачів і студентів, яка 
може обернутися руйнацією загальної системи роботи 
задля химерних, непевних цілей, претензій, ілюзій чи 
власних амбіцій суб’єктів освітнього процесу. Перш за 
все, цей принцип передбачає додержання рамкових 
умов чинного Державного стандарту освіти зі спеціаль-
ності 017 «Фізична культура і спорт»[11].

Принцип ступневості та кризивості передбачає розу-
міння освітнього процесу як управління доланням здо-
бувачами освіти штучних суперечностей і перешкод у 
спонтанних і спланованих конфліктних і безконфліктних 
ситуаціях. Цей принцип базується на ідеї, відповідно до 
якої в освітньому процесі періоди рівного накопичення 
нових можливостей змінюються етапами кризи – бурх-
ливого, іноді драматичного зламу старих цінностей і 
поведінкових стереотипів. Вважаємо, що додержання 
принципу ступневості та кризовості буде сприяти ство-
ренню умов для набуття студентами необхідних компе-
тентностей, а також засвоєння ними соціально-прийнят-
них програм підприємницької діяльності.

Принцип професійної контекстності передбачає вико-
нання студентами в освітньому процесі ролей і функцій, 
які за своєю сутністю близькі до професійних, проте від-
різняються від них тим, що відповідальність за резуль-
тати цих дій здобувач освіти несе насамперед перед ви-
кладачем, або представником професійної спільноти, а 
не перед споживачами комерційного продукту.

Цим принципом передбачається забезпечення в 
освітньому процесі професійного контексту через ши-
роке використання активних методів навчання, а також 
самостійне прийняття рішень в умовах, наближених до 
підприємницької діяльності. Відповідно до цього прин-
ципу при визначенні змісту освіти майбутніх бакалаврів 
фізичної культури і спорту, перш за все, мають бути вра-
ховані особливості підприємницької діяльності у галузі.

Вважаємо, що наведені принципи формування підприєм- 
ницької культури майбутніх бакалаврів фізичної культу-
ри і спорту, достатньо чітко задаватимуть його напрям, 
характер і стратегію діяльності суб’єктів освітнього про-
цесу на всіх етапах його проєктування та здійснення.

Сформулювавши принципи, перейдемо до обґрун-
тування самої концепції формування підприємницької 
культури майбутніх бакалаврів фізичної культури і спор-
ту, яка, за нашим задумом, має описувати щонайменш 
два аспекти освітнього процесу, позначені ключовими 
питаннями: «Що саме формувати?» та «Яким чином це 
формувати?».

Перша концептуальна ідея співвідноситься з розу-
мінням підприємництва як діяльності, найважливішим 
аспектом якої є досягнення згоди між різними соціаль-
ними суб’єктами.Основою для нашої позиції став аналіз 
наукових джерел, у яких описано зміст підприємниць-
ких практик [10; 19], у результаті якого виявлено, що 
діяльність будь-яких підприємців має загальну рису – 
спрямування на досягнення згоди як загального блага, 
через усунення суперечностей між колективним та інди-
відуальним буттям, а також між індивідуальним буттям 
суб’єктів у ситуаціях комерційного обміну вартостями. 
Ця теза певною мірою витікає з думки Е. Дюркгейма, 
який головним чинником, що формує зміст особистісно-
го й соціального життя людини, зазначає опозицію інди-
відуальної та соціальної реальностей [5].

Поділяючи позиції Е. Дюркгейма, у нашому випадку, 
можна говорити про троїсту соціальну реальність, у якій 
стикаються, співіснують, взаємодіють три взаємозумов-
лених буття: особисте (конкретного підприємця), опо-
зиційне (іншого підприємця) і соціальне (суспільства, 
народу, країни).

Підприємницькадіяльність постійно супроводжується 
доланням суперечностей між суб’єктами соціального 
життя, які при доведенні своєї правоти у різноманітних 
ситуаціях звертаються до аргументів різних «соціальних 
реальностей» («індустріальної», «патріархальної», «ре-
путаційної», «цивільної», «ринкової», «буттєвої»). Пере-
конані, що підприємницька діяльність неможлива без 
інтеріоризації специфічних культурних патернів, набут-
тя особливого світогляду та установок, формування спе-
цифічного стилю життя, провідною рисою якого є вміння 
та досвід відстоювання своєї позиції.

Вважаємо, що в освітньому процесі майбутніх бака-
лаврів спеціальності 017 «Фізична культура і спорт» 
обов’язково має бути приділена увага формуванню й 
розвитку компетентностей, необхідних для долання су-
перечностей і досягнення згоди у ситуаціях соціальної 
взаємодії за умов керування не тільки особистими ба-
жаннями і потребами, а й загальним благом. Відповідні 
компетентності мають бути відображені в очікуваних 
результатах освітнього процесу майбутніх бакалаврів 
фізичної культури і спорту.

Іншою основою наших уявлень про цільові орієнти-
ри освітнього процесу майбутніх бакалаврів спеціаль-
ності 017 «Фізична культура і спорт» покладено розу-
міння культури як специфічного аспекту життя виду 
Homosapiens, що характеризує відмінність буття людей 
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від тваринного існування. Основою набуття людиною 
особистої культури є засвоєння нею нормативних про-
грам поведінки, а також правил соціальної дії і взаємодії, 
вироблених в процесі діяльності попередніх поколінь. 
Сутність культури розуміємо як результат оволодіння 
людиною соціальним досвідом, вираженим в знаковій 
формі. Точніше, розуміємо культуру як стан конкретної 
людини, спричинений прийняттям нею соціально ухва-
лених норм, цінностей і програм дій, які визначатимуть 
її поведінку в різних життєвих ситуаціях.

Наступна ідея, покладена нами в основу авторської 
концепції формування підприємницької культури май-
бутніх бакалаврів фізичної культури і спорту, пов’язана з 
тим, що успішність у підприємницькій діяльності прямо 
пов’язана з наявністю у суб’єкта цієї діяльності специ-
фічного світогляду або менталітету. Сучасні дослідники 
звертають увагу на те, що специфічний підприємниць-
кий менталітет ґрунтується на специфічному мисленні, 
яке є процесом цілеспрямованого, опосередкованого та 
узагальненого відображення суб’єктом суттєвих власти-
востей і відношень компонентів комерційної діяльності, 
результатом якого є ефективне і раціональне задово-
лення тих чи інших потреб споживачів із отриманням 
прибутку [16;17]. 

Розвиваючи висловлені ідеї, пов’язуємо особливості 
підприємницького менталітету з наявністю специфічних 
установок індивіда, які, за Д. Узнадзе, розуміємо як ди-
намічний стан особистості, її готовність до дій, обумов-
лених потребами суб’єкта, а також певною відповідною 
ситуацією [12]. Вважаємо, що установки майбутнього ба-
калавра фізичної культури і спорту, сформовані в освіт-
ньому процесі, мають стати основою рис його характеру 
– сукупності стійких способів поведінки й реагування в 
соціальному та природному середовищі, заснованих на 
соціально й біологічно зумовлених структурних компо-
нентах особистості, що включають психічні процеси, ста-
ни та властивості. 

Основою будь-якої підприємницької діяльності є 
планування, організація, корекція, контроль як власної  
діяльності, так і діяльності інших людей. Сказане диктує 
доцільність звернення до ідей менеджменту про сут-
ність управлінського циклу – послідовності ітерацій у  
діяльності суб’єкта управління, спрямованих на досяг-
нення певної мети. Вважаємо необхідним відобразити у 
тій чи іншій формі перелічені функції як у змісті навчання, 
так і серед очікуваних результатів освітнього процесу. 
   Переконані, що іншим аспектом підготовки має стати 
формування установок здобувачів освіти на задоволен-
ня потреб споживачів підприємницького продукту як 
гарантію отримання прибутку. Найсучаснішим виражен-
ням цієї ідеї є клієнтоорієнтований методологічний під-
хід до створення бізнесу, який отримав назву Customer 
development. Відповідно до нього будь-який інновацій-
ний продукт обов’язково повинен вирішувати проблему 

(задовольняти потребу) клієнта. Іншими словами, спо-
чатку виявляється проблема, а вже потім розробляється 
продукт, а не навпаки[4].

Вважаємо, що у процесі фахової підготовки майбутніх 
бакалаврів фізичної культури і спорту у них мають бути 
сформовані уявлення про шляхи, методи, засоби: ви-
значення запитів і потреб споживачів спортивно-оздо-
ровчих товарів і послуг; дослідження ринку на предмет 
наявності продуктів, що можуть задовольнити виявлені 
запити й потреби; вивчення ринку на предмет наявності 
конкурентів; розроблення продуктів, необхідних спожи-
вачам і здатних задовольнити їхні потреби; встановлен-
ня цін, що забезпечать достатній прибуток й прийнятні 
для споживачів; вибору найзручніших шляхів доведення 
інноваційного продукту до споживачів; обґрунтування 
й використання методів активного впливу на ринок із 
метою формування попиту на інноваційні фізкультурно-
спортивні товари та послуги.

Наступним вихідним положенням нашої концеп-
ції є теза про те, що специфічні установки підприємця  
роблять його лідером, здатним ризикувати і проявляти 
ініціативу, використовуючи ринкові можливості шля-
хом планування (маркетинг), організації (менеджмент) 
ресурсів, часто шляхом інновацій [15; 18]. Вважаємо, що 
ці установки лежать в основі соціальної практики під- 
приємництва, яка, у свою чергу, стає фундаментом сти-
лю життя й соціального статусу підприємця. Отже, ін-
теріоризація специфічних культурних патернів, набуття 
особливого світогляду в освітньому процесі має поклас-
ти початок залученню здобувачів освіти до особливого 
підприємницького стилю життя.

Інша група наших ідей стосується уявлень про проце-
суальну сторону освітнього процесу, спрямованого на 
формування у майбутніх бакалаврів фізичної культури і 
спорту підприємницької культури. У цьому аспекті, перш 
за все, беремо до уваги сукупність наукових фактів, які 
вказують на те, що установки підприємця, його соціаль-
ний статус, а також стиль життя у значній мірі визначаю-
ться тим матеріалом, який він «запозичує» із соціуму.

Психологічний механізм, завдяки якому це стає мож-
ливим, докладно описаний у культурно-історичній тео-
рії розвитку психіки людини Л. Виготського. Зокрема, 
автор пише про інтеріоризацію – засвоєння людиною у 
ранньому та підлітковому віці культурних смислів, вира-
жених у знакових формах у ході набуття досвіду взаємо-
дії з іншими людьми, власної діяльності, або взаємодії з 
носіями інформації, вираженої у знакових формах (кни-
гами, журналами, фільмами тощо) [2].

Протилежним інтеріоризації виступає механізм екс-
теріоризації, сутність якого полягає у відтворенні змісту 
уяви особи, вираженого в установках, цінностях, диспо-
зиціях у соціально значущих діях і вчинках.Вважаємо, що 
при конструюванні освітнього процесу, спрямованого 
на формування підприємницької культури, обов’язково 



42

ПРОФЕСІЙНА ОСВІТА

№ 4 (193) 2020
ISSN 2522-9729 (online)

Верітов О. І.C

мають бути створені умови як формування в уяві здо-
бувачів освіти певних образів, що стосуються ефектив-
ного підприємництва, так і для втілення цих образів у 
дійсність. 

Для того, щоб це стало можливим, освітній процес у 
ЗВО має відтворювати особливості підприємництва як 
соціальної практики. Ми виходимо з того, що під час 
навчання здобувачі освіти мають бути залучені до со-
ціальної практики підприємництва як типу стосунків 
між суб’єктами освітнього процесу, у ході якої вони, ви-
користовуючи ресурси освітнього закладу та міст прак-
тики, мали б змогу впливати на розвиток суспільства і 
розвиватися самі.

Наступна концептуальна ідея щодо перебігу освітньо-
го процесу полягає у необхідності забезпечення спіл-
кування студентів із кращими підприємцями регіону.
Обґрунтування доцільності цього знаходимо в соціаль-
но-когнітивній теорії А. Бандури, у якій обґрунтовується 
зв’язок між соціальним розвитком особистості та опану-
ванням нею нового досвіду через наслідування моделей 
поведінки інших людей у процесі соціальної взаємодії 
[14]. Практична корисність теорії А. Бандури полягає у 
тому, що вона не тільки дає змогу описати механізм са-
морегуляції поведінки особистості, а й дозволяє побу-
дувати схему освітньої діяльності, спрямовану на підви-
щення самоефективності здобувача освіти. 

Зазначена схема має інтегрувати такі етапи: усвідомлен- 
ня здобувачами освіти мети діяльності й власних здібнос-
тей, їхнє співвіднесення; складання моделі діяльності, 
а також формування мотивації; виконання дій, необхід-
них для досягнення поставленої мети, за умови актив-
ного зворотного зв’язку з компетентним середовищем; 
застосування нового вміння або навичок у знайомій си-
туації, можливо декількома способами; адаптація нави-
чки до незвичної ситуації.

Інша ідея, що стосується перебігу освітнього процесу, 
ґрунтується на теорії контекстного навчання, у відповід-
ності до положень якої, в сучасних умовах освітній про-
цес має ґрунтуватися не на вивченні навчальних текстів, 
як матеріальних носіїв минулого досвіду професійної 
діяльності, а на створенні ситуацій, які за своїм змістом 
наближені до умов реальної праці.

Оскільки така «контекстна» підготовка забезпечує 
ефективнішу інтеріоризацію здобувачем освіти змі-
сту професійної діяльності, вважаємо, що в освітньому 
процесі, спрямованому на формування підприємниць-
кої культури майбутніх бакалаврів фізичної культури і 
спорту провідне місце має займати саме квазіпрофе-
сійна діяльність. При цьому вона має бути спрямована 
на відтворення під час навчальних занять і виробничих 
практик суттєвих характеристик підприємницької діяль-
ності, стосунків і дій її суб’єктів.

Останньою ідеєю, що стосується перебігу освітнього 
процесу з формування підприємницької культури сту-

дентів спеціальності 017 «Фізична культура і спорт», є 
положення гуманістичної педагогіки про необхідність 
забезпечення умов для особистісного вибору здобува-
чами освіти шляхів, методів і засобів задоволення влас-
них освітніх потреб.

Ця ідея має витоки в положеннях гуманізму (Еразм, 
Руссо), екзистенціалізму (Ж.-П. Сартр, К. Ясперс), пози-
тивізму (К. Поппер), згідно з якими істинне буття люди-
ни не є детермінованим, а вільно конструюється нею за 
власним задумом-проєктом. Людина відповідальна за 
своє буття. Вона здійснює вибір у повній самоті, підко-
ряючись власному незалежному моральному рішенню.
Отже, найоптимальнішим у нашому дослідженні буде 
підхід, при якому формування підприємницької культу-
ри буде здійснюватися не через директиви або накази, а 
через «м’який» вплив на здобувачів освіти на рівні окре-
мої навчальної групи.

Результати дослідження. Авторську концепцію 
формування підприємницької культури майбутніх ба-
калаврів фізичної культури і спорту сформульовано 
на основі положень, які співвідносяться з евристично 
визначеними формами наукового знання, а саме: ідей  
Л. Болтанські, Е. К’япелло, Л. Тевено про підприємництво 
як діяльність, спрямовану на досягнення згоди; поло-
жень культурології про культуру як утілений досвід люд-
ського співіснування; теорії соціальнихнастанов Д. Узна-
дзе, а також положень М. Вебера, Ф. Найта, відповідно до 
яких підприємці мають особливий менталітет; положень 
теорії менеджменту про зміст управлінського циклу; 
маркетингової методології customer development; ідей 
П. Бурдьє про сутність соціальної практики, соціально-
го поля та стилю життя людини; положень культурно-іс-
торичної теорії розвитку психіки людини Л. Виготського 
про сутність інтеріоризації та екстеоризації людиною 
змісту культури; положень соціально-когнітивної теорії 
А. Бандури про механізм підвищення самоефективності 
людини; теорії квазіпрофесійного навчання, відповідно 
до якої освітній процес має ґрунтуватися на створенні 
ситуацій, наближених до умов реальної праці; гумані- 
стичної педагогіки, відповідно до якої формування осо-
бистісних якостей і моделей поведінки відбувається ре-
зультативніше у середовищах, де створено умови для 
вільного самовираження й самоздійснення особи.

Відповідно до зазначеної концепції, формування під-
приємницької культури майбутніх бакалаврів фізичної 
культури і спорту – це діяльність ЗВО, спрямована на 
формування соціально-нормативних установок здобу-
вачів освіти, формування у них певних рис особистості, 
а також закріплення цих рис і формування на їх основі 
стійких характеристик підприємницького стилю життя.

Основними положеннями концепціїє:
– першочерговою метою освітнього процесу має стати 

формування в аудиторній і самостійні роботі підприєм- 
ницького мислення як процесу цілеспрямованого, опо-
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середкованого, та узагальненого відображення май-
бутнім бакалавром фізичної культури і спорту суттєвих 
характеристик підприємницької діяльності, а також сто-
сунків між її суб’єктами;

– ключовим чинником формування підприємницької 
культури є інтеріоризація здобувачами освіти змісту, 
традицій, прикладів ефективної підприємницької діяль-
ності, зафіксованих у знаковій формі у ході залучення до 
підприємницьких і квазіпідприємницьких практик;

– логіко-структурна схема формування підприєм-
ницької культури майбутніх бакалаврів фізичної куль-
тури і спорту має інтегрувати три освітніх контексти 
(лінії): інноваційну лінію, завдання якої у формулюванні 
у здобувачів освіти уявлення про ідеальні фізкультурно-
спортивні продукти; лінію маркетингу, спрямовану на 
формування у студентів здатності до встановлення по-
треб цільових споживачів, а також забезпечення задо-
воленості цих потреб;лінію менеджменту, завдання якої 
– сформувати у студентів здатності до виконання дій у 
межах управлінського циклу;

– необхідність контролю результативності процесу 
формування підприємницької культури на всіх етапах 
освітнього процесу шляхом використання відповідних 
методик оцінювання знань, досвіду, а також особистіс-
них новоутворень здобувачів освіти.

Перспективи подальших розвідок. Обґрунтована 
концептуальна основа є підґрунтям для створення мо-
делей фахової підготовки, а також методичних рекомен-
дацій, які будуть актуальними в сучасних соціальних, 
економічних і політичних умовах.
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